### • 好民警好故事•

# 程英子:永康警队的 陀枪师姐

人的一生要面临很多选择,有人选择偏安一隅,有人选择急流勇进。95后程英子追随父亲的足迹选择了极具挑战性的工作,那就是成为一名警察。2017年,她作为优秀毕业生从浙江警察学院毕业,随后加入市公安局的队伍。

从警4年来,她兢兢业业奋战在基层一线,取得了不俗的成绩。 2020年,她参与侦破案件70余起, 分析研判犯罪嫌疑人百余人、逃犯 十余人。

通讯员 吕倍思 张紫薇



#### 妙龄警花 犀利蜕变

市公安局西城派出所是程英子参加公安工作的第一站。作为新警程英子被安排到刑事打击中队,从事刑事侦查工作。但由于程英子所学专业是警务指挥与战术,刑侦工作对她来说,既新鲜又富有挑战。

为了尽快熟悉刑侦业务 她兜里时刻揣着一个小本子,上面写满了相关法规、办案程序、审批步骤,以及认真整理的批注。她总是积极投入案件侦办,将所学知识灵活运用。2017年8月25日,程英子

接到一起入户盗窃案。她在第一时间根据报警内容分析出作案时间,并通过监控录像里涉案人员一晃而过的背影,以及走路左右摇摆的特征,不到2小时速破该案,成功追回了被盗物品。当天程英子收获了人生的第一面锦旗。

去伪存真 ,把碎片化的信息 串珠成链 ,把隐藏的犯罪嫌疑人挖 出来 ,这就是我的工作。 程英子 说。刑侦研判不仅要心思缜密、眼 疾手快 ,更考验耐心。有时为了追 查一条线索 ,程英子经常在电脑前 一坐就是一天。

2020年初,程英子被派往金华参加 歼击20 打击 地下钱庄专案的侦查工作,长达3个多月。她每天面对数以万计的零碎信息,先后挖掘出多个重要线索,协助金华市公安局成功破获两起大要案,击碎3个犯罪团伙,查冻资金高达5000余万元。

短短不到3年 程英子就从新手警花蜕变成为刑侦骨干。同事们都忍不住称赞她有勇有谋 越来越有 陀枪师姐 的风范了。

### 出差办案 说走就走

加班、执勤、出差是基层民警的家常便饭。有一次出差 程英子用时两周几乎跑遍了整个河南,只为抓获犯罪嫌疑人,还有一次,她从永康连夜赶到湖南,乘坐了近10个小时的大巴,但仅仅休息了3个小时后,程英子又跟着同事商讨案情面对高强度连轴转的工作,不论环境条件多么艰苦,程英子从不抱怨。

2020年9月16日,程英子在

休息日前往杭州报名在职研究生。刚报完名,她就接到临时任务,要紧急前往江苏,追查一起假冒防盗门案件。当晚 她连行李都来不及收拾 就直接赶到目的地与同事们汇合,连夜攻坚。短暂休息后,于次日展开抓捕行动,陆续抓获了5名犯罪嫌疑人。

调查期间 程英子等人发现已 有近千樘冒牌防盗门被一处刚建 成的高层住宅区使用。9月18日, 她和3名同事又马不停蹄地赶到数十公里外的住宅区。由于刚下过暴雨,所到之处尽是泥泞的土地和遍地的污水,深的地方积水直接没过了膝盖,能走路的位置整只脚都陷了进去。

这都不算事!回忆起当时的情况,程英子淡然一笑。最终,程英子淡然一笑。最终,程英子一行趟过泥泞,爬完24栋18层高楼,清点出756樘假冒防盗门,为后续破案提供了关键物证。

#### 转变战场 不变初心

不论做什么 程英子都会用心 投入。她曾连续两年代表西城派 出所参加全局年度典型案例评比, 成绩名列前茅;多次代表全局参加 金华市的 实战大练兵 比武 均取 得了不错的成绩。

2021年3月,程英子调入市公安局治安大队,开启新的挑战。 从侦查打击到治安管理,不同的业 务内容,不变的是,为民除害、匡扶 正义 的初心。

从黄赌打击到烟草、食品、药品、环境保护案件的侦办 都与民生息息相关。作为大队的内勤民警 加班加点也是常有的事儿。有一次 程英子刚下班回到家 还没吃饭就临时接到紧急政审工作。为了能按时完成 ,她立即赶回单位 ,一直忙到了深夜

因为工作上的事情 私下也有崩溃的时候。后来想到这是我当初坚持的选择,咬着牙也要坚持。程英子这样说,也是这样做

的。进入新岗位仅半年时间 她已收集上报各类报表60余份,上传下达各类文件50余份,政审人员7000余人,认定见义勇为人员9人。如今,对于治安大队的相关工作,程英子已得心应手,全面进入轨道

4年时间,对我来说仅仅是一个开始,还有更多未知的挑战在等着我。程英子用自己的行动,践行着 三能 精神,也为打造 和美永康 贡献自身的力量。

# 聋哑夫妻闹别扭 民警无声调解

通讯员 应田婷

18日晚10时许,市公安局芝英派出所接到报警称,雅庄村某出租房里有人实施家暴行为,值班民警孙俊泽立即带队到达现场。

经了解,发生矛盾的正是报警人杨女士的弟弟小杨和弟媳小周,可由于他们是一对聋哑人夫妇,这让不会毛语的孙俊泽一时犯了难

让不会手语的孙俊泽一时犯了难。 孙俊泽只好从身边的人入手了 解情况。原来,这天他们的老板将两人的工资共计8000元都发给了小周,小周答应转给小杨4000元。但到了晚上,小杨查看到微信中钱未到账,便以为小周欺骗自己,喝了酒之后,一时冲动就动了手。

未到账,便以为小周欺骗自己,喝了酒之后,一时冲动就动了手。 弄清原委后,不会手语的孙俊 泽就想到用手机打字来与两人进行 无声的沟通。孙俊泽先安慰了小周,再通过讲法律、摆道理、说感情

等方式对夫妻双方开展劝导教育。

小杨听着孙俊泽的话,也认识到了自己的错误,并将手机递给孙俊泽,请其帮忙查看4000元钱款的去向。

经查 小周确实将4000元转给了小杨,但却是直接将钱转入了小杨的银行卡,所以微信钱包余额中没有显示。解开了误会后,小杨十分愧疚,向小周道歉后,还保证以后有问题一定好好沟通。因误会引起的矛盾,在这一场,无声的调解中消散,夫妻两人言归于好。

## 八旬阿婆迷路 民警挨户寻家

通讯员 朱珂平

22 日晚 6 时 30 分许,市公安局东城派出所接到群众报警,称其下班回家时发现一位老人站在其家门口,询问中得知,老人是迷路了。

接警后,民警李扬帆立即赶赴现场,在报警的热心市民家中,见到了这位白发苍苍的阿婆。热心市民告诉民警,阿婆操着外地口音,在阿婆零零散散的话语中只了解到,她是重庆人,姓张。民警上前再次询问其住址,阿婆摇摇头表示说不上来。由于未能从阿婆招中获得有效的个人信息及家人联系方式,民警决定先将阿婆带回派出所安置,再做进一步的调查。

回到派出所,民警安置好阿婆后,立即对阿婆的身份展开调查,通过系统查询,民警发现阿婆近期的活动轨迹都在夏溪村附近。而夏溪村和报警人所居住的小区并不远,民警推测阿婆的家庭住址应该就在夏溪村附近。

民警一边安抚阿婆情绪,一边将阿婆搀扶上警车,驱车赶往夏溪村。阿婆搀扶上警车,驱车赶往夏溪村。阿婆,这个村子你认识吗?民警站在村口询问老人是否对周围环境熟悉,无奈老人摇摇头,表示记不清了。民警便搀扶着老人,挨家挨户地询问村民是否认识老人。时间一分一秒地过去,村子里的道路上也渐渐没有什么人了,民警便带着阿婆问遍了村里的小卖部,路上见到村民也挨个询问。此时已经是晚上9点,民警带着老人在夏溪村和附近的村子找寻了近三个小时。

就在这时,民警接到了派出所值班 同事打来的电话;阿婆的家属来派出 所了,你把老人带回来吧。听到有阿婆 家属的消息,民警一颗悬着的心终于放 了下来。原来,阿婆的孙子小李下班后 发现奶奶不在家,在家等了一会儿也不 见奶奶回来,便报了警。

谢谢你们,把我奶奶照顾得这么好。晚上9时24分,东城派出所办事大厅内,小李看到安然无恙的奶奶,不停地向民警表示着感谢。小李告诉民警,自己和奶奶确实居住在夏溪村,奶奶年过八旬记忆力不是很好,今天自己下班比较晚,家里又没人,奶奶才会自己一个人出来迷路的。临走前,民警叮嘱其孙子,老人年事已高,今后一定要对老人多加陪护照顾,晚上尽量不要让老人单独出门,最好随身给老人携带一张有家人联系方式及家庭地址的小卡片。





关注永康公安微信 每日获取平安资讯